

扫一扫
更多精彩活动和免费礼品等你来

一老汉偷盆景装扮自家院子

连偷两家，已被行政拘留

本报讯(记者葛利利 通讯员甘仕友)为了让儿子家院子“生机盎然”，咸安的老李(化名)竟偷别人家的盆景。然而，还没等儿子家院子装扮好，老李就被民警抓获。

家住咸安某小区的张某平时喜欢种些盆景，6月11日，张某回家后发现自己家中种植的盆景少了两盆。“难道是家中进贼了？”张某立即

向咸安公安分局十好桥派出所报案。接到报警后，派出所民警迅速出警展开调查走访，并在对现场勘查中调取了张某家附近的监控录像，并通过分析发现嫌疑车辆。然而正当民警进行侦查时，奇怪的事情又发生了。张某家丢失的两盆盆景竟然“自己”回来了。

这是怎么回事呢？经过层层查

找，民警最终锁定了嫌疑人和嫌疑车辆。6月13日下午，民警将违法行

为老李抓获。

经查，老李嫌儿子家院子太空，就想着弄点绿植装扮一下，可是外面的盆景又太贵。为了省钱，老李动了偷盗的心思。6月3日中午，老李发现张某家中没人，院子里的盆景很漂亮。就邀约两个朋友到张某家盗取

五针松盆景、红梅树，然后运至温泉其儿子家院内栽种。不仅如此，老李得手后又到另外一别墅区，将一棵茶花树盗至其儿子家院内栽种。

6月11日，老李发现张某报警后，当晚偷偷将被盗的树苗还回张某家院内重新种上。不料，法网恢恢，他最终被民警抓获。

目前，老李已被依法行政拘留。

收集清洗旧物 帮助贫困家庭

社区低保老人累计捐赠衣物300公斤

本报讯(记者吴青朋 通讯员马玉军)6月19日，咸安区温泉街道办事处南昌路社区热心居民陈珍荣，向贫困家庭捐赠300公斤衣物，她的这份爱心得到了大家的称赞。

65岁的陈珍荣是社区低保户，虽然收入微薄，但是她一直乐于助人，是小区里有名的热心人。

从去年开始，她经常到亲戚朋友和其他居民家中，把大家不用的衣服、鞋子、被褥等物品收集到一起，清洗干净后全

部捐赠给有需要的人，仅仅去年就捐了200公斤。

“现在条件好了，很多人家里有许多废旧的衣物，虽然我家里没有多少，但我可以把身边熟人家里的闲置的旧衣物、鞋、被褥、学习用品及玩具等收集起来转给那些有需的人。”陈珍荣笑着说。

陈珍荣表示，希望有更多的爱心人士以实际行动传递正能量，让贫困居民能够更多地感受到来自社会大家庭的温暖。



让青春建功在基层

——市交通运输局驻通山县燕厦乡马桥村工作队队长廖承武

脚踏“泥泞”，俯首躬行，在精准扶贫和乡村振兴的工作中一路开拓，挥洒汗水，播下希望，让青春建功在基层。这，就是咸宁市交通运输局驻通山县燕厦乡马桥村工作队队长廖承武用自己的“初心”书写了扶贫路上的精彩故事。

既当“领头雁”又做“研究员”

2月9日，廖承武带领市交通运输局驻村工作队入驻通山县燕厦乡马桥村。一进村，廖承武就甩开“膀子”、沉下身子，一头扎进精准扶贫工作。他和队员们坚持每周5天驻守在村里，自带行李，自起炉灶，集体食宿，驻村更“驻心”。

作为马桥村驻村“第一书记”，最先引起他关注的是村支部党建薄弱的问题。村内年轻党员大量外流，基层干部队伍老化，谋划和落实能力较弱。廖承武从强化基层组织战斗力抓起，亲自策划和主持每期“主题党日”活动，并不定期召开例会、座谈会等，号召党员为村里发展建言献策，将提升基层党组织服务能力与农村产业发展、项目建设、扶贫开发和民生保障结合起来。

在今年的植树季节，廖承武发动党员干部、村民们一同参与义务植树活动，通过辛勤劳动，全村新栽种2500棵桂花树苗，装饰绿色乡村。

常在田间走走，常和村民唠唠，成为廖承武的工作常态。为寻找适宜马

桥村“生长”的脱贫“土壤”，他通过进村入户、走访调查，全方位完善扶贫档案信息及资料台账，制定2018年精准扶贫“十件实事”，只为将扶贫扶到根上。

俯身“挖穷根”沉心“致富路”

为确保扶贫工作精准有效，廖承武积极开展结对帮扶，用足“绣花功夫”。他将自己的手机号码张贴在村委会的布告栏，24小时随时接听村民的电话。坚持一户一策、到户到人，足迹遍及村里田间地头。看到贫困户徐大眼身患残疾却住在简陋破旧的房屋，他连忙帮助徐大眼以最高标准申请危房改造补贴；了解到熊雪琴家庭生活困难，2个孙子上学，他又主动帮忙申请教育补助……根据实际需要将温暖送到村民们的心坎儿上，廖承武结识了许多村里的“亲戚朋友”。

以“互联网+”助力精准扶贫，中国社会扶贫网上线以来，廖承武组织村里所有贫困户到村委会统一上网注册。当廖承武看到村里的孤寡老人秦桂兰发布了缺米缺油的信息，他自掏腰包，买来米和油送到秦婆婆的家里；看到腿脚不便的王定德大爷不能砍柴需要燃气灶做饭，又帮忙购置燃气灶送到家，让需求与爱心有效对接。

在基层走访调研后，村委会附近一幢尚未竣工的闲置建筑吸引了廖承武的注意。一打听才知道，是村里走出的

成功人士华先鹏投资建设的幼儿园。由于建设前未申报，达不到开办幼儿园的建筑标准，因此只能半途闲置。廖承武萌生一个想法：将建筑改建成农家乐。不仅避免建筑闲置，还能以新产业带动经济发展。这个想法也得到华先鹏的支持，很快闲置建筑得以重新开工，农家乐预计在9月建成，由村里一同经营并带动部分贫困户就业。

马桥村位于山区，资源匮乏，如何“对症下药”发展产业，让村民握住脱贫致富的“金钥匙”，是廖承武一直思考的问题。除了继续发展村里梅花鹿养殖、光伏发电、黄牛养殖、板栗园等产业，他还积极帮助出现资金周转困难的黄牛养殖户出主意，带着养殖户到银行寻找化解难题的方法，不断开拓“扶贫+项目”“扶贫+产业”的道路。

褪去“书卷气”沾满“泥土味”

推进乡村道路亮化工程、改造小学和农户旱厕、修建蓄水池……他积极与市县相关部门协调、对接，进一步改善群众生产生活条件，夯实扶贫根基，为扶贫注入活力。

驻村几个月以来，让村民们感受变化最大的就是乡村环境的改善。过去村民环境卫生意识较为淡薄，乱扔乱倒垃圾的现象严重，加之没有环卫设施和保洁人员，导致村里卫生环境脏乱差。

还乡村一片美丽田园，廖承武从治理生活垃圾着手，他联系县住建局每周定期安排垃圾车到村里清运垃圾，聘用2名村级保洁员。在了解到县住建局配置的垃圾桶下半年才能到位后，他又找市环卫局帮忙联系购置了50个240L大号垃圾桶，分配到每个村组先行投入使用，填补了环卫设施的缺口。他在村里开展宣传活动，号召村民不乱扔垃圾，组织发动党员群众开展了一次存量垃圾大清理行动，将全村12大堆若干小堆存量垃圾全部清理干净。同时在马桥小学举办“小手拉大手”活动，让孩子们养成良好的卫生习惯，并带动家长一起美化村居环境，改善村容村貌。

虽是扶贫工作的新手，但对于乡村环境整治工作，廖承武得心应手。因此前他在市住建委工作，在基层工作还是头一回。为破解村镇“三乱”难题，他创新完善乡镇规划建设管理体制机制，推动在全市所有乡镇延伸设置“规划建设综合管理办公室”，相关经验做法在全省得到推广。

一心为民勇担当，赤诚赢得百姓赞。“廖承武把村民放在第一位，脚踏实地、开拓进取、艰苦奋斗、敢于担当，让青春建功在基层，为咱基层的扶贫攻坚树立起学习的榜样和行动的标杆！”市直驻通山县农村工作团团长徐志鹏说。

(记者叶和平 通讯员洪建新)